

Ημερομηνία : 25-04-05 (11:15)

Γ. Μαυρήs: «Τραβηγμένες από τα μαλλιά οι εκτιμήσεις για κατάρρευση της κυβέρνησης»

Ο Γιάννης Μαυρήs, διευθύνων σύμβουλος VPRC, μιλά στον Μπάμπη Παπαδημητρίου

Για τη συνέντευξη του Κ. Καραμανλή στην «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»

«Ο πρωθυπουργός σαφώς παίρνει υπόψη του τον παράγοντα κοινή γνώμη».

Για τις δημοσκοπήσεις

«Οι εκτιμήσεις που είδαν το φως της δημοσιότητας σχετικά με την κατάρρευση της κυβέρνησης κλπ. νομίζω ότι είναι τραβηγμένες από τα μαλλιά και δεν προκύπτουν κατά την γνώμη μου από τα δεδομένα των δημοσκοπήσεων σε καμία περίπτωση».

«Στην τελευταία εικοσαετία ο κανόνας είναι η χαμηλή αποδοχή των κυβερνήσεων εν γένει. Οι κυβερνήσεις έχουν συνηθίσει όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά διεθνώς, να κυβερνούν με την κοινή γνώμη απέναντί τους. Αυτό είναι ο κανόνας. Υπάρχουν ελάχιστες εξαιρέσεις εθνικών εξάρσεων και αισιόδοξων περιόδων, όπως ήταν για παράδειγμα η περίοδος των Ολυμπιακών Αγώνων. Δεν έχουμε ξαναδεί τέτοια φαινόμενα, νομίζω ότι λοιπόν είναι ο κανόνας, ότι οι κυβερνήσεις κυβερνούν έχουν απέναντί τους την κοινή γνώμη, και ορθώς η κοινή γνώμη είναι απέναντί γιατί ακριβώς υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα που ζητούν λύση και υπάρχει μεγάλη κρίση και κοινωνική και δυσαρέσκεια των πολιτών, αλλά αυτό σε καμία περίπτωση δε σημαίνει ότι οι κυβερνήσεις καταρρέουν».

«Οι εκλογές του 2004 ήταν σημαντικές, υπερβολικά κρίσιμες, συνέβη εναλλαγή του δικομματισμού η οποία σταθεροποιεί το δικομματικό σύστημα, ήταν αποτέλεσμα μιας μακροχρόνιας παραμονής του ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση. Δεν μπορεί το αποτέλεσμα αυτής της αλλαγής -και δε φαίνεται από τα δεδομένα δηλαδή, σαφώς μπορεί να συμβεί- αλλά δε φαίνεται να έχει εξανεμιστεί».

Δηλαδή δε φαίνεται αυτή η πίστωση χρόνου που δίνουν οι πολίτες, εν πάση περιπτώσει που οδήγησε στην πτώση του ΠΑΣΟΚ, να έχει εξανεμιστεί μέσα στους 14 μήνες. Θεωρώ ότι αυτές οι εκτιμήσεις είναι τραβηγμένες από τα μαλλιά, για να μην πω δηλαδή ότι σαφώς πρόκειται για μια προπαγανδιστική χρήση και κατάχρηση που ελπίζαμε μετά τις εκλογές να υποχωρήσει, να πάρουμε όλοι το μάθημα των εκλογών -αναφέρομαι στις δημοσκοπήσεις τώρα- δυστυχώς αυτή η προπαγανδιστική χρήση φαίνεται ότι αναπαράγεται και κάποιοι δεν έχουν μάθει τίποτα από τις εκλογές και επίσης δυστυχώς κάποιες εταιρείες φαίνεται ότι φλερτάρουν με αυτή την ιδέα ακόμα».

«Το πρόβλημα με τις δημοσκοπήσεις και οι πειρασμοί θα έλεγα, τέθηκαν, εγκαινιάστηκαν μετά την αλλαγή ηγεσίας. Πράγματι η αλλαγή ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ, η εκλογή του κύριου Παπανδρέου δημιούργησε μια μεγάλη επίδραση, δημιούργησε μια αισιόδοξία στην παράταξη της Κεντροαριστεράς, όντως αυτό αποκρυστάλλωθηκε και στις δημοσκοπήσεις. Από εκεί και πέρα βέβαια η διαφορά επέστρεψε στα επίπεδα που γνωρίζαμε και τα οποία φυσικά φάνηκαν και στις εκλογές. Το παιχνίδι με τις δημοσκοπήσεις, εννοώ το παιχνίδι της προπαγάνδας το οποίο παίχτηκε αφορούσε τις εντυπώσεις που ήθελαν να αποδείξουν ότι οι εκλογές ήταν θρίλερ, παιζόταν, ότι η ψαλίδα μειωνόταν κλπ. Η πραγματικότητα -και αυτό έχει τεκμηριωθεί και επιστημονικά- έδειξε ότι όχι μόνο η ψαλίδα δε μειώθηκε αλλά στην ουσία η τάση της ήταν αυξητική, και αυτό έχει να κάνει με την αποτυχημένη πιστεύω επικοινωνιακή προεκλογική εκστρατεία του ΠΑΣΟΚ. Αυτό ήταν το παιχνίδι που παίχτηκε με τις δημοσκοπήσεις. Και νομίζω ότι οι δημοσκοπήσεις τα πήγαν καλύτερα από τους δημοσκόπους και τα media».

«Αυτό το παιχνίδι με την προπαγάνδα με χρήση δημοσκοπήσεων, κατά τη γνώμη μου πρέπει να σταματήσει, είναι απαράδεκτο και δυστυχώς δε λάβανε και κάποια Μέσα αλλά και κάποιες εταιρείες το μάθημα των εκλογών. Δεν μπορεί να υπάρξει τέτοια χρήση χειραγωγική, εξώφρενική των δημοσκοπήσεων, πρέπει να σταματήσει».

Για το θέμα της καταπολέμησης της διαφθοράς

«Και το θέμα της διαπλοκής που είναι περισσότερο πολιτικό, αλλά και το θέμα της διαφθοράς που είναι θα έλεγα περισσότερο διάχυτο και κοινωνικό, είναι θέματα στα οποία υπάρχει κοινωνική συναίνεση στην αξιολόγηση τους, ότι είναι σημαντικό, ότι αφορά τους πάντες, ότι πρέπει να επιμείνει η κυβέρνηση και βεβαίως σε αυτό το θέμα όντως ο πρωθυπουργός ορθώς διαπιστώνει ότι έχει την συγκατάθεση της κοινής γνώμης».

«Αυτό που βρήκαμε εμείς στην έρευνα του ΣΚΑΪ ειδικά για τη διαφθορά είναι ότι στην ουσία συνιστά ένα μαζικό καθημερινό φαινόμενο που αφορά το 28% του πληθυσμού».